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звітності на визначення фактичних фінансових потоків дозволить 
спростити бухгалтерські розрахунки на основі складних оцінок 
вартості активів та сум амортизації до вимірювання фактичних 
потоків грошей. 
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Пандемія коронавірусної хвороби COVID-19 у 2020 році 

стала масштабним викликом не лише для медичних систем країн, 
що зіткнулись з епідемією, а й для більшості галузей економіки. 
Наслідки введених карантинів доведеться долати підприємствам 
по всьому світі, незалежно від розмірів бізнесу. Більшість 
суб’єктів господарювання зіткнулись зі значним скороченням 
платоспроможного попиту на свої товари та послуги і, як 
наслідок, зменшенням прибутку. Для подолання наслідків 
пандемії більшість країн світу застосовують різноманітні 
інструменти підтримки економіки, в тому числі і податкові. В 
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умовах економічної нестабільності пріоритетним напрямом 
діяльності будь-якого підприємства має бути гнучке управління 
податковими зобов’язаннями. 

З метою підтримки українських суб’єктів підприємництва 
під час пандемії Верховна Рада України прийняла такі закони: 

- Закон України «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та інших законів України щодо підтримки 
платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на 
запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби 
(COVID-19)» від 17 березня 2020 року № 533-IX [1]; 

- Закон України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення 
додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з 
поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 30 
березня 2020 року № 540-IX [2]. 

Перелік основних особливостей оподаткування під час 
карантину наведено в таблиці 1. 

 
Таблиця 1 

Особливості оподаткування суб’єктів підприємництва 
під час карантину 

Зміни Зміст 
1 2 

Відміна 
застосування 
штрафних 
санкцій 

Штрафи та пені не застосовуються у разі порушень 
податкового законодавства, вчинених з 01.03.2020 р. 
по 31.05.2020 р., окрім переліку випадків 
відповідно до Закону України № 533-IX 

Мораторій на 
перевірки 

Дія мораторію на проведення податкових 
перевірок (документальних та фактичних) на 
період протягом з 01.03.2020 р. по 31.05.2020 р. 

Зміщення 
строків 
декларування 
доходів 
фізичних осіб 

Декларація про майновий стан і доходи (річна) 
може бути подана до 1 жовтня 2020 року, окрім 
випадків передбачених ПКУ. 

Звільнення від 
плати за землю 

В період 01.03.2020 р. по 31.03.2020 р. плата за 
землю не нараховується, а строк її сплати 
відстрочено до 30 червня без застосування 
штрафних санкцій  
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Продовження табл. 1 
1 2 

Тимчасове 
звільнення від 
ЄСВ 

Тимчасове звільнення від нарахування та слати 
ЄСВ з 1 березня до 30 квітня 2020 року для ФОП, 
осіб, які провадять незалежну професійну 
діяльність та членів фермерських господарств 
(якщо вони не належать до осіб, які підлягають 
страхуванню на інших підставах). Відміна 
застосування штрафних санкцій у раді випадків, 
передбачених Законом України № 533-IX 

Застосування 
РРО 

На три місяці перенесено початок обов’язкового 
використання реєстраторів розрахункових 
операцій платниками єдиного податку ІІ - ІV груп 
(за спрощеною системою оподаткування) 

Коригування 
значення 
граничного 
доходу для 
суб’єктів 
підприємництва, 
що обрали 
спрощену 
систему 
оподаткування 

Зокрема: 
 1 млн. грн для І групи 
 5 млн. грн для ІІ групи 
 7 млн. грн для ІІІ групи 

Джерело: побудовано автором за даними [1],[2],[3] 
 
Отже, аналізуючи особливості оподаткування суб’єктів 

підприємництва під час карантину, можна стверджувати те, що 
прийняті заходи для подолання негативних економічних наслідків 
пандемії мають позитивний характер і здатні підтримати суб’єктів 
підприємництва у період економічної кризи. 
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Виникнення нових кризових явищ у функціонуванні 
національної економіки, що збіглась у часі з поглибленням 
світової економічної кризи, в черговий раз загострило проблему 
пошуку ефективних фіскальних інструментів подолання 
негативних тенденцій у соціально-економічному розвитку 
України. Як відомо, за допомогою податкової політики держава 
може, з одного боку, коригувати потоки ринкового переливу 
капіталу, а з іншого – ініціювати необхідні соціально-економічні 
зрушення шляхом  формування  фінансового забезпечення тих чи 
інших  видатків бюджету[3]. На сьогодні малодослідженими 
залишаються  питання про те, як за допомогою податкової 
політики вирішити поточні економічні та соціальні проблеми в 
Україні, створивши одночасно сприятливі фіскальні умови  для 
динамічного економічного розвитку на базі  прогресивних 
інституційних і соціально-економічних трансформацій у 
перспективі. Ефективною підоймою управління циклом ділової 
активності під час спаду економіки є узгоджена монетарна та 
фіскальна політики. У контексті фіскальної політики важливо 
акцентувати увагу на оподаткуванні прибутку підприємств, 
оскільки саме він має найбільший вплив на ефективність і 
стабільність розвитку національної економіки. Біль того, 
нагального конструктивного розв’язання потребує проблема 
пошуку ефективних податкових інструментів під час світової 
економічної кризи, використання яких не тільки ґрунтувалося б 


